

## OSOBE S INVALIDITETOM – Korak do ravnopravnosti

Vlada je u 20. travnja 2017. usvojila Nacionalnu strategiju izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom od 2017. do 2020. godine, koja usklađuje sve politike na području promicanja prava osoba s invaliditetom s dostignutim standardima na globalnoj razini i trendovima kojima je cilj da osobama s invaliditetom sva područja života i djelovanja budu otvorena i pristupačna.

Strategiju je izradilo Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, a ministrica Nada Murganić istaknula je kako je time osiguran nastavak u kreiranju multisektorske politike promicanja prava i izjednačavanja mogućnosti sa ciljem osiguranja većeg stupnja kvalitete života za osobe s invaliditetom.

Nacionalna strategija obuhvaća 16

strateških područja, a kroz 78 mjera razrađeno je 199 aktivnosti čiji su nositelji tijela državne uprave, lokalna samouprava, znanstvene institucije i organizacije civilnoga društva. "Za razliku od prethodne, ova strategija sadrži mjerljivije pokazatelje temeljem kojih će se dobiti realniji prikaz provedbe zadanih mjera", kaže Murganić i napominje da je za provedbu mjera i aktivnosti za ovu godinu osigurano 323,4 milijuna kuna, za iduću godinu 347,2 milijuna kuna, a za 2019. godinu 335,1 milijun kuna.

U Hrvatskoj su u veljači 2016. godine, prema podacima Hrvatskog registra za osobe s invaliditetom, zabilježeni podaci za 511.194 osobe s invaliditetom, što je 11,9 posto stanovništva, od čega je 39,8% žena.

„Ministarstvo je nadležno za najveći broj mjera i aktivnosti kojima se jača ulo-

ga obitelji, kako bi osobe s invaliditetom u okviru svojih obitelji ostvarile sve što im je potrebno“, kazala je Murganić i istaknula kako ostaje dosadašnja razina prava za osobe s invaliditetom poput statusa njegovatelja, statusa roditelja njegovatelja, materijalne pomoći kroz invalidnine, doplatka za pomoć i njegu, smještaja u ustanove, a osnažuje se organizirano stanovanje kako bi se što više osoba s invaliditetom uključilo u zajednicu.

„Želimo ojačati smještaj osoba s invaliditetom u stambenim zajednicama, da i oni budu dio susjedstva, prostora u kojem živimo, da nisu dislocirani u velikim ustanovama, objašnjava ministrica. Važno je jačati svijest o potrebi osoba s invaliditetom kao punopravnih i jednakopravnih članova našeg društva“, naglašava Murganić, pa će se zato nastaviti s jačanjem usluge asistenata.

### @ vijesti

## Prioritet ministarstva – zapošljavanje gerontodomaćica!

Ministrica za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku Nada Murganić, prilikom posjete Ivancu 16. svibnja 2017. rekla je kako će Ministarstvo pojačati mrežu usluga skrbi za starije stanovništvo u njihovim domovima preko gerontodomaćica i ostalih oblika pomaganja, poput dostave obroka, što je nužno da se u prigradskim i selskim sredinama zadrži stanovništvo.

„Ovo Ministarstvo se opredijelilo, uz ostale svoje sadržaje, širiti pomoć u kući putem gerontodomaćica s eventualnom dostavom obroka u kuće ili nekim drugim oblicima pomaganja. To bi pomoglo starijim ljudima da ostanu živjeti u svojim domovima, jer bi im pomoć bila dostupna pružanjem usluga u kući, kazala je ministrica.

To bi ujedno bila prilika za zapošljavanje uglavnom ženskih osoba kao ge-



rontodomaćica, koje su teže zapošljive i imaju nisku ili srednju razinu naobrazbe“, kazala je Murganić.

Drži da bi to vratilo život u prigradskim i seoskim sredinama u Hrvatskoj. Murganić je podsjetila da je u hrvatskom stanovništvu veliki broj starijih osoba, koje većinom ostaju u svojim kućama. Kada su prisiljeni negdje se smjestiti, onda su to domovi za starije većim ili manjim gradovima odnosno sredinama, koje za njih nisu prirodne i nisu im toliko prirasle srcu, dodala je.

## ZAGREB: Novo izdanje Vodiča za starije osobe

U Domu za starije osobe Park u lipnju 2017. predstavljeno je peto izmijenjeno i dopunjeno izdanje „Vodiča za starije građane grada Zagreba“. Svrha je vodiča učiniti informacije što dostupnijima i razumljivijima osobama starije životne dobi, kako bi znali svoja prava te koristili sve mogućnosti koje se pružaju u gradu.

Višnja Fortuna, pročelnica Gradskog ureda za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom, pojasnila je kako vodič nije namijenjen samo starijim sugrađanima jer sadrži važne informacije i za njihove obitelji i prijatelje. „Priručnik sadrži osnovne informacije vezane za područje socijalne skrbi, zdravstva i mirovinskog sustava, ali i poneke korisne savjete“, kazala je Fortuna.

Vodič se može dobiti u svakom domu umirovljenika, gerontološkom centru, a besplatni su za sve građane.

Predstavljanju „Vodiča za starije osobe Grada Zagreba“ prisustvovao je i gradonačelnik Milan Bandić koji se svim starijim osobama zaželio dobro zdravlje i ugodan boravak u osuvremenjenom domu za starije na zagrebačkoj Laščini.



# OSOBNNA INVALIDNINA

**O**sobna invalidnina namijenjena je osobama s teškim invaliditetom ili drugim teškim trajnim promjenama u zdravstvenom stanju u svrhu zadovoljavanja njihovih životnih potreba za uključivanje u svakodnevni život zajednice. Pravo na osobnu invalidninu priznaje se s danom podnošenja zahtjeva ili pokretanja postupka po službenoj dužnosti.

Visina osobne invalidnine iznosi 250% osnovice iz čl.27.st.2 Zakona o socijalnoj skrbi što trenutno iznosi 1.250 kn mjesečno za osobu koja nema vlastitog prihoda. Ako osoba ostvaruje prihod, osobna invalidnina se isplaćuje umanjena za ostvareni prihod.

## U prihod se ne uračunava:

- zajamčena minimalna naknada,
- naknada za troškove stanovanja
- mirovina do iznosa najniže, odnosno minimalne mirovine za 40 godina mirovinskog staža
- ortopedski dodatak
- sredstva za uzdržavanje koje ostvaruje dijete na temelju propisa o obiteljskim odnosima
- doplatak za djecu.

## Pravo na osobnu invalidninu ne može se priznati:

- osobi koja osobnu invalidninu ostvaruje po drugoj osnovi
- osobi koja ima u vlasništvu drugi stan ili kuću, osim stana ili kuće koju koristi za stanovanje, a koji može otuđiti ili iznajmiti i time osigurati sredstva za uključivanje u zajednicu
- osobi koja ima u vlasništvu poslovni prostor koji ne koristi za obavljanje registrirane djelatnosti
- djetetu do godinu dana života
- djetetu ili odrasloj osobi kojoj je priznata usluga smještaja ili organiziranog stanovanja sukladno odredbama Zakona o socijalnoj skrbi ili drugim propisima
- osobi kojoj je priznato pravo na doplatak za pomoć i njegu sukladno odredbama navedenog Zakona ili na temelju drugih propisa.

Zahtjev za priznavanje prava na osobnu invalidninu podnosi se u centru za socijalnu skrb prema prebivalištu podnositelja zahtjeva.



## KAKO DO PRAVA – PITAJTE NAS!

### Koja prava ima moj nepokretni otac?

*Pitanje:* Imam oca koji je nepokretan, potpuno ovisan o mojoj pomoći, potrebna mu je skrb 24 sata. Ima mirovinu oko 3.000 kuna. Koja su njegova prava s obzirom na oštećenje zdravlja i potpunu ovisnost o pomoći i njezi druge osobe? (L.P., Gospić)

*Odgovor:* Osoba koja zbog oštećenja zdravlja ne može samostalno izvoditi aktivnosti primjerene životnoj dobi u smislu nesposobnosti samostalnog kretanja ni uz pomoć ortopedskog pomagala, štake, hodalice i kolica, koja se ne može samostalno oblačiti i svlačiti te održavati osobnu higijenu, može ostvariti pravo na doplatak za pomoć i njegu u punom iznosu od 100% osnovice što iznosi 500 kn mjesečno pod uvjetom da to pravo ne ostvaruje po drugoj osnovi i da nije zaključila ugovor o doživotnom ili dosmrtnom uzdržavanju. U konkretnom slučaju da osoba nema vlastiti prihod može ostvariti pravo na osobnu invalidninu u iznosu od 250% osnovice što iznosi 1.250 kn mjesečno ako to pravo ne ostvaruje po drugoj osnovi. U prihod ne ulazi pomoć za uzdržavanje, mirovina do iznosa najniže mirovine ostvarene za 40 godina mirovinskog staža, ortopedski dodatak i alimentacija od obveznika uzdržavanja. Da bi vaš otac ostvario jedno od navedenih prava mora podnijeti zahtjev nadležnom centru za socijalnu skrb prema mjestu prebivališta.



Pozivamo čitatelje da nam pišu ako imaju pitanja vezano za socijalna prava i usluge, kako ih ostvariti ili kome se obratiti te ćemo im odgovoriti uz pomoć naših stručnjaka iz savjetovišta.



*Kako do dostojanstva - vodič za socijalna prava za starije osobe financiran je od strane Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, a za sadržaj je odgovoran isključivo Sindikat umirovljenika Hrvatske.*



Hrvatski  
zavod za  
zdravstveno  
osiguranje

# Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

Iz sadržaja:

- Ugovorna razdoblja produljena do kraja 2017. godine
- Nova Odluka o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja
- Novi lijekovi na listama lijekova HZZO-a

PRIOGLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U LIPNJU 2017.

## NOVOSTI

### U OBVEZONOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

#### Ugovorna razdoblja produljena do kraja 2017. godine

Upravno vijeće HZZO-a na sjednici održanoj 2. lipnja 2017. godine donijelo Odluku o produženju ugovornog razdoblja od 30. lipnja do kraja 2017. godine za sve zdravstvene ustanove i privatne zdravstvene radnike te isporučitelje ortopedskih i drugih pomagala koji imaju sklopljene ugovore o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja ili o isporuci ortopedskih i drugih pomagala.

#### Nova Odluka o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja

Nakon provedenog savjetovanja sa zainteresiranom javnošću te usvojenih sugestija i primjedbi struke i građana, kao i pribavljenih mišljenja nadležnih komora, donesena je nova Odluka o osnovama za sklapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja.

Na temelju pristiglih prijedloga na internetsko savjetovanje sa zainteresira-

nom javnošću, izmijenjene su odredbe vezano uz skrb djece od 0-7 godine.

O djeci ove dobi skrbi kao i do sada specijalist pedijatar, a doktori opće/obiteljske medicine mogu o njima skrbiti u slučaju ako se nalaze na području na kojem ne postoji mogućnost izbora specijalista pedijatra.

Izvršene su korekcije i dopune dijagnostičko-terapijskih postupaka (DTP) na razini primarne i specijalističko-konzilijarne zdravstvene zaštite, te dijagnostičko-terapijskih skupina (DTS), kao i pojašnjenje načina evidentiranja i plaćanja istih.

Također je utvrđena obveza provođenja posebnih dežurstava na razini primarne zdravstvene zaštite u svim županijama Republike Hrvatske radi osiguranja dostupnosti zdravstvene zaštite za akutna stanja, kao i rasterećenje objedinjenih hitnih bolničkih prijema.

#### Novi lijekovi na listama lijekova HZZO-a

Uvršteni su novi lijekovi na osnovnu i dopunsku listu lijekova.

Na osnovnu listu lijekova uvršteno je 5 novih lijekova: bizmut oksid za drugu liniju liječenja *Helicobacter pylori* infekcije, kolistimetat-natrij za liječenje kro-

nične plućne infekcije kod bolesnika s cističnom fibrozom, iksekizumab za liječenje psorijaze, klometiazol za liječenje akutnog sindroma ustezanja od alkohola i mepolizumab za liječenje astme.

Na liste lijekova uvrštene su dodatno generičke i kliničke paralele, novi oblici i nova pakiranja već postojećih lijekova na listi (na osnovnu listu lijekova 25 lijekova u 43 pakiranja, a na dopunsku listu lijekova 5 lijekova u 10 pakiranja).

Za lijekove erlotinib, gefitinib i afaatinib koji se nalaze na listi proširena je indikacija i na prvu liniju liječenja karcinoma pluća nemalighnih stanica.

Stavljanjem novih lijekova na listu lijekova i proširenjem indikacija za postojeće lijekove na listi, a bez dodatnih troškova za HZZO proširuje se spektar lijekova koji osiguranici mogu za svoje liječenje dobiti na teret obveznog zdravstvenog osiguranja.

## **Natječaj za popunu Mreže javne zdravstvene službe**

Donesena je odluka o raspisivanju natječaja za potrebe popune Mreže javne zdravstvene službe.

Natječaj se provodi na područjima na kojima je Mreža javne zdravstvene službe nepopunjena.

Provođenjem natječaja osigurava se dostupnost i kontinuiranost zdravstvene zaštite osiguranim osobama HZZO-a.

## **U turističkoj sezoni na državnim cestama 20 dodatnih timova hitne pomoći**

HZZO i ove godine osigurava sredstva za provođenje hitne medicinske pomoći ozlijeđenih i oboljelih osoba na državnim cestama tijekom turističke sezone.

Hitna medicinska pomoć organizirana je na 20 punktova i provodit će se

od 14. lipnja do 4. rujna 24 sata na dan, a nakon toga do 24. rujna samo vikendom.

## **Lakše do specijalista medicine rada**

Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o načinu i postupku izbora doktora specijaliste medicine rada, za radnike zaposlene kod poslodavaca koji imaju prijavljeno gradilište ili radilište izvan mjesta svog sjedišta, poslodavci će moći izabrati doktora specijalista medicine rada prema mjestu prijavljenog gradilišta, odnosno prema mjestu radilišta.

Time je omogućena bolja dostupnost uslugama medicine rada.

## **Međunarodni dan svjesnosti o bolestima štitnjače**

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje podržao je inicijativu Hrvatske udruge za bolesti štitnjače, te se u subotu 20. svibnja 2017. godine pridružio obilježavanju Međunarodnog dana svjesnosti o bolestima štitnjače.

Ovogodišnja kampanja pod nazivom „Niste krivi Vi. Kriva je vaša štitnjača.“ usmjerena je pomoći oboljelima, njihovim obiteljima kao i preventivne informativno-edukativne aktivnosti koje za cilj imaju podizanje svijesti i poticanje na prvi pregled.

## **Nacionalni dan darivanja i presađivanja organa i tkiva i deseta godišnjica članstva u Eurotransplantu**

Nacionalni dan darivanja i presađivanja organa i tkiva i deseta godišnjica članstva u Eurotransplantu obilježen je 26. svibnja 2017. godine.

26. svibnja 2007. godine Hrvatska je postala punopravna članica Eurotransplanta, međunarodne organizacije za



### **Iz sadržaja:**

- Natječaj za popunu Mreže javne zdravstvene službe
- Na državnim cestama 20 dodatnih timova hitne pomoći
- Međunarodni dan svjesnosti o bolestima štitnjače
- Nacionalni dan darivanja i presađivanja organa i tkiva i deseta godišnjica članstva u Eurotransplantu



U 2016.  
godini  
realizirano  
je 150  
darivatelja  
organa, što je  
35 darivatelja  
na milijun  
stanovnika

dodjelu i razmjenu organa, a danas uživa status njene najuspješnije članice s najvećom stopom darovanih i presađenih organa

Nacionalni dan darivanja i presađivanja organa i tkiva i deseta godišnjica članstva u Eurotransplantu svečano su obilježeni 26. svibnja prikladnim stručnim programom te programom za mlade. Simpozij na kojem su sudjelovali prof. dr. Bruno Meiser, predsjednik Upravnog vijeća Eurotransplanta te vodeći stručnjaci na području transplantacijske medicine, kao i predstavnici udruga pacijenata te drugi uvaženi gosti, održan je u Preporodnoj dvorani Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti.

Simpozij je donio kratki osvrt na proteklih 10 godina suradnje, kao i pogled na buduće izazove u području transplantacijske medicine.

Ministar zdravstva Milan Kujundžić pozdravio je skup i zaželio svim transplantiranim pacijentima dug i zdrav život. U 2016. godini "novi život na dar" presađivanjem organa dobio je 191 primatelj bubrega, 121 primatelj jetre, 35 primatelj srca te 7 primatelj gušterače. Realizirano je 150 darivatelja organa, što je 35 darivatelja na milijun stanovnika.

Ukupno su presađena 354 organa, odnosno 80 transplantacija na milijun

stanovnika. Na aktivnoj listi čekanja, krajem 2016. godine, bila su 283 pacijenta, od čega 187 pacijenata koji čekaju na bubreg, 64 jetru, 34 srce i 14 ih čeka na gušteraču.

Središnje događanje za javnost „Umijeće darivanja“ s ciljem senzibiliziranja javnosti te razvijanja kulture darivanja, odvijalo se na Trgu bana Josipa Jelačića od 13:30 do 17 sati. Promotivne aktivnosti usmjerene na podizanje svijesti javnosti o važnosti osobne odluke o darivanju organa uključivale su izložbu crteža učenika Osnovne škole Miroslava Krleže i skulptura i fotografija učenika srednjih umjetničkih škola (Škola primijenjene umjetnosti i dizajna, Grafička škola) na temu darivanja. „Umijeću darivanja“ pridružili su se i učitelji iz navedenih škola te učitelji OŠ Miroslava Krleže iz Zagreba i OŠ Miroslava Krleže iz Pečuha (predstavnici hrvatske manjine iz Mađarske).

Studenti Medicinskog fakulteta svojim su tijelima oblikovali Kucajuće srce kojem su se pridružile i učenice Škole za medicinske sestre „Vinogradska“ te na taj način poslali svoju poruku o važnosti darivanja organa.

Učenicima, studentima i svim okupljenim građanima pridružili su se i ministar zdravstva Milan Kujundžić te bivši ministar znanosti i obrazovanja Pavo Barišić.



**Hrvatski zavod za zdravstvo osiguranje - Direkcija**  
Margaretska 3, 10000 ZAGREB  
[www.hzzo.hr](http://www.hzzo.hr)

**Za nakladnika:** v.d. ravnatelja mr. sc. Fedor Dorčić, dr. med. spec.  
**Urednica priloga:** Jasenka Pap, dipl. iur., Nevenka Mirković, dipl.iur

**BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI**

za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979  
za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989



**hzmo** HRVATSKI ZAVOD ZA MIROVINSKO OSIGURANJE

**info.HZMO**

PRILOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE

Zagreb, lipanj 2017., godina X., br. 6

### HZMO i HP provode pilot-projekt u pet županija

Do 9. studenoga 2017., sve zahtjeve za ostvarivanje prava iz mirovinskog osiguranja i prava na doplatak za djecu, osim u područnim službama i uredima HZMO-a, građani mogu predati i u **307 poštanskih ureda Hrvatske pošte**.

**Pilot-projekt provodi se u pet županija Republike Hrvatske:** Ličko-senjskoj, Zadarskoj, Šibensko-kninskoj, Splitsko-dalmatinskoj i Dubrovačko-neretvanskoj. U ovim županijama posluje 307 poštanskih ureda od ukupno 1016 koliko ih Hrvatska pošta ima u svojoj mreži.

Ovim projektom korisnicima i građanima omogućeno je da na području navedenih županija (osim u područnim službama/uredima i ispostavama HZMO-a), zahtjeve i dokumentaciju potrebnu za ostvarivanje prava iz mirovinskog osiguranja i prava na doplatak za djecu i ostale usluge Zavoda, predaju i u njima najbližim poštanskim uredima.

### Podsjećamo – važno je znati

- Pri obračunu prireza na porez od mirovinskih primanja, **Zavod koristi podatak o općini prebivališta korisnika s porezne kartice** - obrazac PK, dobiven od Porezne uprave ili iz OIB sustava, umjesto podatka iz svojih evidencija, pa se podaci o općini prebivališta korisnika mogu razlikovati. Ako korisnik ima prebivalište na području općine koja nije evidentirana na poreznoj kartici – obrazac PK, **treba se obratiti Poreznoj upravi koja će izmijeniti podatak o općini i o tome obavijestiti Zavod.**

- Korisnik koji uz mirovinu ostvaruje dohodak od nesamostalnog rada kod drugog ili više poslodavaca (isplatitelja), *u Poreznoj upravi može zatražiti odabir kod kojeg poslodavca želi koristiti osobni odbitak ili raspodjelu osobnog odbitka na više poslodavaca.*

O izabranom poslodavcu ili postotku raspodjele osobnog odbitka Porezna uprava obavijestit će Zavod razmjenom podataka.

- Od 1. siječnja 2014., nakon izmjene Zakona o mirovinskom osiguranju, **isplata mirovina i drugih primanja moguća je isključivo preko poslovnih banaka, a samo su korisnici koji su do tada koristili isplatu preko pošte na kućne adrese zadržali ovaj način isplate.**

Korisnici koji su mirovinu ostvarili nakon 1. siječnja 2014., a žele isplatu na adresu, u Hrvatskoj poštanskoj banci d.d. trebaju otvoriti račun i o tome obavijestiti HZMO te u najbližem poštanskom uredu ili pozivom na broj 072 303 304 (Kontakt centar Hrvatske pošte d.d.) **zatražiti uslugu "Bankomat na domu"**. Nakon toga se, prema dogovoru, korisniku isplaćuje gotovina na njegovu adresu.

Za troškove ove isplate Hrvatska pošta d.d. naplaćuje određenu naknadu (10 kn i 1% od iznosa koji se isplaćuje).

- Na internetskim stranicama Zavoda **objavljen je novi broj Statističkih informacija**, broj 1/2017. (travanj 2017.). Tiskovine Zavoda dostupne su u digitalnom obliku na internetskoj stranici, u potkategoriji „Publikacije“.
- **Nezaposleni roditelji koji nisu**

**osigurani po drugoj osnovi, a obavljaju roditeljsku dužnost u prvoj godini života djeteta, imaju pravo na uplatu mirovinskog staža iz državnog proračuna tijekom te godine.**

Pravo na obvezno mirovinsko osiguranje u prvoj godini života djeteta ima većina nezaposlenih roditelja koji nisu osigurani kao radnici, obrtnici, poljoprivrednici, samostalna djelatnost ili možda koriste produženo osiguranje i to pod uvjetom da je dijete hrvatski državljanin te da zajedno s djetetom imaju prebivalište u Hrvatskoj.

**Prijavu na mirovinsko osiguranje po toj osnovi roditelji moraju sami predati u područnoj službi/uredu Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje.**

- **Pravo na privremenu invalidsku mirovinu može steći osiguranik - invalid rada koji je nakon profesionalne rehabilitacije pet godina (do 58. godine života) bio prijavljen u Zavodu za zapošljavanje i nije se uspio zaposliti na poslovima za koje je osposobljen** (povremeni rad u trajanju od šest mjeseci ne smatra se prekidom nezaposlenosti). Visina privremene invalidske mirovine određuje se kao i naknada plaće zbog profesionalne rehabilitacije, ovisno o uzroku smanjene radne sposobnosti.
- **Korisnicima prava na invalidsku mirovinu zbog potpunog gubitka radne sposobnosti, nakon ispunjenih uvjeta za starosnu mirovinu, invalidska mirovina prevodi se po službenoj dužnosti, u istoj svoti, na starosnu mirovinu.**

**KORISNICI MIROVINA - u svibnju 2017.**

VRSTE MIROVINA	UKUPAN BROJ KORISNIKA	PROSJEČNE SVOTE MIROVINA
<b>Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO</b>		
Starosna mirovina	499 698	2.494,88 kn
Starosna mirovina za dugogodišnje osiguranike - čl. 35. ZOMO	16 682	3.389,68 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO	85 407	2.180,47 kn
Prijevremena starosna mirovina	182 298	2.355,93 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	183	2.565,25 kn
Invalidska mirovina	128 317	1.853,74 kn
Obiteljska mirovina	226 809	1.889,64 kn
<b>UKUPNO - ZOMO</b>	<b>1 139 394</b>	<b>2.269,51 kn</b>
<b>Prema Zakonu o pravima iz mirovinskog osiguranja djelatnih vojnih osoba, policijskih službenika i ovlaštenih službenih osoba - DVO, PS i OSO</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>14 545</b>	<b>3.540,27 kn</b>
<b>Prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji - ZOPHBDR</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>71 746</b>	<b>5.144,30 kn</b>
<b>Prema Ugovoru između RH i BiH o suradnji na području prava stradalnika rata u BiH koji su bili pripadnici Hrvatskog vijeća obrane i članova njihovih obitelji - HVO</b>		
<b>Ukupno</b>	<b>6 781</b>	<b>2.842,68 kn</b>
<b>SVEUKUPNO</b>	<b>1 232 466</b>	<b>2.455,01 kn</b>
<b>PROSJEČNA MIROVINA (ZOMO) bez međunarodnih ugovora - isplata u svibnju 2017. -</b>	<b>Iznos u kunama</b>	<b>Njen udio u plaći za ožujak 2017. (6.022 kn)</b>
Prosječna mirovina za travanj 2017.	2.527,55 kn	41,97%
Prosječna ukupna starosna mirovina za travanj 2017.	2.777,98 kn	46,13%
Prosječna starosna mirovina za travanj 2017. s 40 i više godina m. staža	4.213,29 kn	69,96%
Korisnici mirovina - muškarci (45,78%)		564 237
Korisnici mirovina - žene (54,22%)		668 229
<b>Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika</b>		<b>1 : 1,20</b>
Udio ukupnog broja korisnika mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO		15,01%
Udio broja korisnika starosnih mirovina s 40 i više godina m. staža u ukupnom broju korisnika mirovina - ZOMO		19,79%
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		30 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO		71 godina
<b>Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja</b>		<b>3.100.000.000 kn</b>

Uređuje i grafički priprema:  
 Odjel za odnose s javnošću HZMO  
 A. Mihanovića 3, 10 000 Zagreb

www.mirovinsko.hr  
 e-mail: urednistvo@mirovinsko.hr  
 fax: 01/4595-168